

李白前辈 您期盼的黎明到了!

《故事里的中国》现场给牺牲者发出明码电报

央视综合频道上周日开播大型文化节目《故事里的中国》，第一期节目《永不消逝的电波》开播就冲上热搜。客观地说，这档综艺节目赢得开门红，有大批观众是冲着胡歌去的。然而，节目中让观众集体泪奔的，却是一位默默无闻的86岁老奶奶——苏采青。



袁霞

袁霞回忆《永不消逝的电波》

文化综艺节目《故事里的中国》选取新中国成立70年以来的现实主义题材文艺作品，通过“戏剧+影视+综艺”的方式重新呈现，不仅重温经典，更挖掘经典背后的真实往事。

首期节目里，由胡歌、刘涛在舞台上重现1958年拍摄的电影《永不消逝的电波》中的精彩片段。电影主人公李侠的真实原型人物，是曾经用无线电波在上海和延安之间架起“空中桥梁”的地下党联络员李白。他长期战斗在共产党秘密战线上，却在临近新中国成立的前20天牺牲了。

这期节目有两条线索，一条是演员和导演田沁鑫研读剧本、排练表演的过程；一条是演播室里，主持人董卿邀请故事的亲历者和见证者登台讲述，深入挖掘经典背后的真实过往、历史细节。

先于胡歌出场的是1958年版电影中饰演女主人公何兰芬的袁霞。董卿先介绍电影《永不消逝的电波》，随后，袁霞老人回忆起自己60年前成为这部电影女主角的始末经过。

舞台上，胡歌、刘涛分饰李侠和何兰芬。短短20分钟，他们字斟句酌每一处的语气和神态，数度哽咽。他们说，看了采访再

登台，心里更加有根。演出非常精彩，然而，让观众集体泪奔的，还是表演结束后走上舞台的八旬老人苏采青。当年黑白电影中有一幕让人难忘：在敌人即将到来的危急时刻，李侠争分夺秒坚持发完情报。面对敌人的枪口，他镇定地将电报稿吞进肚里，向战友告别：“同志们，永别了，我想念你们！”

苏采青讲述李白最后一封电报

历史照进现实，1948年12月30日凌晨，发给西柏坡的电报，成为李白生命中的最后一封电报。当时，电波的那一头，是只有16岁的电台报务员苏采青。

当年接收电报的小姑娘，现在已是耄耋老人。苏采青回忆起1948年12月30日的那天夜里，“那天，我多么希望我的战友是有惊无险啊，我真想他可以再出现，哪怕呼我几声，但是我等了许久，没有任何回音……”2010年上海世博会期间，苏采青专门去瞻仰了李白故居。当她走上小阁楼，坐在电键前，很想给李白发回一封电报，因为今天可以告慰烈士的好消息实在是太多了。节目现场，全体嘉宾陪着苏采青一起，向烈士发出了一封明码电报：“李白前辈，您期盼的黎明到了！”

镜头一再扫到泪流满面的刘涛和观众，而苏采青老人眼中只是星星闪闪，并没有如注的泪水。这一刻，荧屏弹幕评论里也都饱含深情：“眼中含泪是难过，泪不出来是坚强”；“20天后上海解放了，这句话哭了”。貌似一位已经洗漱准备入睡的姑娘发的弹幕，真实又可爱：“我好贵的眼霜都被纸巾擦掉了。”

此次央视推出的文化综艺《故事里的中国》不仅是一次感同身受的重温，同时，它也努力用时代的语言，将过去说给今天的人们，尤其是年轻一代，不要忘了经典，更不要忘了国家走过的道路。节目组透露，接下来《平凡的世界》、《智取威虎山》、《渴望》等诸多经典作品将和观众见面。

据《北京晚报》



胡歌、刘涛分饰李侠和何兰芬。

梁晓声《人世间》等五部佳作 获茅盾文学奖

第十届茅盾文学奖颁奖典礼10月14日在国家博物馆隆重举行，梁晓声的《人世间》、徐怀中的《牵风记》、徐则臣的《北上》、陈彦的《主角》、李洱的《应物兄》五部佳作最终胜出，五位获奖作家登上领奖台，获奖作品充分体现了近年来我国长篇小说的收获，集中展示了文学关注现实、反映时代，在艺术创新之路上不断前行的丰硕成果。

附：授奖词(节选)

梁晓声的《人世间》

在《人世间》中，梁晓声讲述了一代人在伟大历史进程中的奋斗、成长和相濡以沫的温情，塑造了有情有义、坚韧担当、善良正直的中国人形象群体，具有时代的、生活的和心灵的史诗品质。他坚持和光大现实主义传统，重申理想主义价值，气象正大而情感深沉，显示了审美与历史的统一、艺术性与人民性的统一。

徐怀中的《牵风记》

《牵风记》闪耀着英雄之美、精神之美、情感之美和人性之美。徐怀中以超拔的浪漫主义激情，在雄奇壮阔的革命战争背景下，深情讴歌山川大地上生命的高贵、勇毅、纯真与飞扬，对人与战争、人与自然、人的超越与升华等文学的基本主题展开了新的诠释。

徐则臣的《北上》

在《北上》中，徐则臣以杰出的叙事技艺描绘了关于大运河的《清明上河图》，在百余年的沧桑巨变中，运河两岸的城池与人群、悲欢与梦想次第展开，并最终汇入中国精神



的深厚处和高远处。

陈彦的《主角》

在《主角》中，一个秦腔艺人近半个世纪的际遇映照着广阔的社会现实。陈彦继承古典叙事传统和现实主义文学传统，立主干而擅铺陈，于大喜大悲、千回百转中显示了他对民间生活、精神和美学的精湛把握。

李洱《应物兄》

《应物兄》庞杂、繁复、渊博，形成了传统与现代、生活与知识、经验与思想、理性与抒情、严肃与欢闹相激荡的独创性小说景观，显示了力图以新的叙事语法把握浩瀚现实的探索精神。李洱对知识者精神状况的省察，体现着深切的家国情怀，最终指向对中国优秀文明传统的认同和礼敬，指向高贵真挚的君子之风。

据《澎湃新闻》

老济南特产商店秋季大优惠活动开始了

垛石驴肉、蜂蜜哥蜂蜜特大优惠活动开始了

时间:10月16日-26日 地址:大观园十字路口工商银行北50米路西老济南特产商店

老济南特产商店金秋特大优惠活动今天开幕了，几十种具有咱济南特色的产品等你选购，像蜂蜜哥蜂蜜，杏仁粉，宗记锅饼，石磨香油，垛石驴肉，正宗玉皇庙豆腐皮，商河少得利火烧，宗记手工沙土炒花生米等。

特产多多 种类多多

济阳县垛石镇老杜家驴肉源远流长，自乾隆年间至今已有百年的历史，享有“天上龙肉，地下驴肉”等美誉，是清朝年间贡品。老杜家驴肉，选用健康小黑驴做主料，配以八角，肉蔻，丁香，砂仁等数十种名贵药材并加入传统工艺陈年老汤精制而成，阿胶制品

就是用驴皮熬制而成的。驴肉又是低脂肪高蛋白的上等营养食品。为庆祝长期入驻本店，特价优惠，带皮驴肉、驴板肠原价每斤68元，现价每斤60元。

商河玉皇庙豆腐皮历史悠久，以豆香浓郁，劲道而著称。为庆祝长期入驻本店，原价每斤8元，优惠价每斤6元。另有商河少得利烧饼，老济南面筋，沙土炒花生米，宗记祖传产品(宗记杠子头)等济南老味道等您来选。

蜂蜜哥小杜 掺假的事不做

我是一位普普通通的养蜂人，从十八岁高中毕业跟随父母养蜂至今为止已有21年了。高中毕业，从刚刚开始菜市场摆摊，随

后在杆石桥卖蜜三年，到现在终于有了自己的店铺，我的心愿就是让大家伙吃上真正的好蜂蜜。本周我给大家带来的是今年的秋蜜，集百花于一身，酿造一个月成熟，有小时候老蜂蜜的味道，现摇现卖，今年最后一批。先割蜂蜡再摇蜜才是真正的成熟蜂蜜，活动价格35元/斤。买五斤送一斤，槐花蜂王浆130元/斤。油菜花蜂王浆160元/斤。

现场还有内蒙古黄金小米现场销售，煮成的稀饭表面有一层金黄色的米油。尤其老人和孩子很是喜欢。活动价7元一斤，厂家注明，不满意无条件退货。

市区满150元免费送货
送蜜电话小杜，13854115343
(微信同步)

蜂蜜哥产品价格表

槐花成熟蜂蜜7天成熟	25元/斤,买十斤送一斤
枣花成熟蜂蜜	25元/斤,买十斤送一斤
槐花成熟蜂蜜20天成熟	40元/斤,买五斤送一斤
枣花成熟蜂蜜20天成熟	40元/斤,买五斤送一斤
荆花成熟蜂蜜30天成熟	40元一斤,买五斤送一斤
枇杷成熟蜂蜜20天成熟	40元/斤,买五斤送二斤
全封盖蜜成熟蜂蜜45天成熟	60元一斤,买三斤送一斤